Они крепили оборону

Во время Великой Отечественной войны многие граждане района отличились на строительстве оборонительных сооружений. В одном из мартовских номеров нашей газеты была опубликована статья старшего научного сотрудника Архива Министерства обороны СССР В. Романкевича. В ней приводился, в частности, приказ начальника Политотдельского и Каменно-Андриановского гарнизона, в котором объявлена благодарность отличившимся матвеевокурганцам. Была объявлена благодарность и жительницам села Политотдельское Авдеенко (Ткаченко) Рансе Яковлевне и Заборцевой (Лях) Матрене Савельевне. Вот что рассказали они нашему корреспонденту.

В СТЕПИ ПРИФРОНТОВОЙ

- М. С. Заборцева. Когда муж читал статью, опубликованную в районной газете, то я плакала. Это были слезы радости. Прошло столько лет, а о нашей ударной работе не забыли, помнят о нас.
- Р. Я. Авдеенко. У нас была одна забота помогать фронту, чем только могли. Копали окопы, пулеметные гнезда и другие оборонительные сооружения, не считаясь со временем и трудностями, под бомбами фашистских самолетов.
- М. С. Заборцева. Да, на нашу долю пало много испытаний. Наши дети должны всегда помнить об этом. Пусть всегда над нами будет мирное набо. А мир в наших руках, его надо беречь, а это значит и напряженно работать над выполнением заданий пятилетки. Я работаю свинаркой в колхозе имени Ленина и тружусь так же, как в годы войны на окопах.
- **Р. Я. Авдеенко.** С оборонительных сооружений, не выполнив задания, не уходили.
- М. С. Заборцева. Помню, дневное задание на одного человека было вырыть противотанковый ров полтора метра длиной, два метра глубины, четыре ширины. Я выполняла это задание намного реньше—сейчас просто не верится. Но это было. Сделав задание, я и мои подруги с рубежей не уходили, продолжали работать. Однажды приехали к нам командиры 30-й стрелковой дивизии, был

- митинг. Я выступала на нем, призывала людей еще лучше работать, чтобы быстрее прогнать фашистов с миусской земли.
- Р. Я. Авдеенко. Не все матвеево-курганцы, отмеченные в приказе, дожили до наших дней. Умерли М. И. Гриценко, Е. Д. Кириенко, Е. И. Заборцева. И. Н. Лебеда, К. К. Лях. Но мы, оставшиеся в живых, не забудем их трудового подвига в годы войны.
- М. С. Заборцева. Ефросинье Степановне Шаповаловой уже тогда, в годы войны, было более 40 лет. Теперь она давно на пенсии, живет вместе со мной на одной улице. Некоторые женщины, как и я, продолжают успешно трудиться. Моя двоюродная сестра Е. И. Кулишова, например, всю жизнь работает в животноводстве. живет в хуторе Бирючий. Таисия Игнатьевна Лебединская (сейчас Журавлева), живет в хуторе Борисовка-2, работает телятницей.
- Р. Я. Авдеенко. Мой отец не вернулся с войны. Похоронки не обошли, пожалуй, ни одну семью.
- М. С. Заборцева. 30 лет прошло после Победы советского народа в Великой Отечественной войне. За эти годы произошли большие изменения в жизни советских людей Жить стало хорошо, душа радуется. Спасибо за все Коммунистической партии и Советскому правительству.